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 ساعات ربع  مدة إنجاز الموضوع هي أ. 

  مستقلة فيما بينها  ثلاثة تمارين ومسألةيتكون الموضوع من. 

 حسب الترتيب الذي يرغب فيه المترشحوالمسألة  التمارين  يمكن إنجاز. 

 

                              

 (ن5.3....................)علق  بالبنيات الجبريةالتمرين الأول يت -                                 

 (ن5.3......................)التمرين الثاني يتعلق بالأعداد العقدية -                                 

 (ن5...........................)التمرين الثالث يتعلق بالحسابيات -                                 

 (ن01).......................................بالتحليل  تعلقمسألة   تال -                                 

           
 

 

  القابلة للبرمجة غير  يسمح باستعمال الآلة الحاسبة

                       لتحريرباستعمال اللون الأحمر بورقة ا يسمح  لا                                                          
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 (نقط  5.3: ) التمرين الأول

 

نذكر أن  , ,   و كاملة تبادلية  حلقة واحدية. 

: بما يليالمعرف  قانون التركيب الداخلي ب  نزود -0  2, ; 2x y x y x y      

  .و تجميعي  تبادلي  القانون بين أن  (أ    1.3

بين أن ( ب    3..1 , يقبل عنصرا محايدا يتم تحديده. 

أن  بين( ج    1.3 , مرة تبادلية ز. 
 

 

: بما يلي المعرفقانون التركيب الداخلي ب  نزود -2  2, ; 2 2 6x y x y xy x y        

:  المعرف بما يلي نحو  من  fنعتبر التطبيق و      ; 2x f x x    

من يتقابلتشاكل  fالتطبيق بين أن  (أ   1.3 ,  نحو ,  

: بين أن (ب   3..1        3, , ;x y z x y z x z y z           

أن  من كل ما سبق  استنتج -5 3..1 , ,  حلقة تبادلية و واحدية. 

2x: بين أن (أ -4 3..1 y       2إذا و فقط إذا كانx    2أوy   

استنتج أن الحلقة ( ب    3..1 , ,   كاملة.  

هل  (ج    3..1 , ,  (علل جوابك) جسم ؟  

  

 (نقط  5.3) :التمرين الثاني

 I -  ليكنa عددا عقديا غير منعدم. 

z  :المعادلة ذات المجهول نعتبر في المجموعة      2 2: 2 3 3 1 3 0E z i a z i a      

تحقق أن مميز المعادلة  -0 3..1 Eهو:    
2

21 3i a  

المعادلة  حل في  -. 1.3 E  

 
II- المستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد  ممنظم و مباشر , ,O u v. 

 
و aالتي ألحاقها على التوالي   Mو Bو  Aنعتبر النقط    

3
i

b ae


  و z    

 

 
وزاويته Mالدوران الذي مركزه  rليكن  

3


    

: نضع   1

1A r A و 1
B r B    ( حيث

1r
  ( rالعكسي للدوران الدوران هو  

 .على التوالي  1Bو 1Aلحقي  1bو 1aليكن  

 .متساوي الأضلاع OABتحقق أن المثلث  -0 1.3
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1.3 

 

:   بين أن ( أ -.
1

1 3 1 3

2 2 2 2
a i a i z

   
      
   

 و   
1

1 3 1 3

2 2 2 2
b i a i z

   
       
   

 

 الرباعيأن  بين (ب    1.3
1 1OAMB متوازي الأضلاع. 

1.3 

Mنفترض أن  -5 A  وM B  

1        :أنبين  (أ    

1

z b z b a

z a z a b

 
  

 
 

و Mبين أن النقط  (ب   3..1
1Aو

1B النقط ستقيمية إذا و فقط إذا كانتم M وO وA وB متداورة  . 

  

 (نقط 5) :لثالتمرين الثا

 : و التي تحقق الخاصية  0الأكبر قطعا من  nالهدف من التمرين هو البحث عن الأعداد الصحيحة الطبيعية  

                                              : 3 2 0n nR n     

يحقق الخاصية   nنفترض أن  -0 R  و ليكنp للعدد  أصغر قاسم أولي موجبn  

 

 : بين أن   ( أ 3..1 3 2 0n n p      5ثم استنتج أنp   

: بين أن ( ب 1.3 12 1p p   و 13 1p p   

بين أنه يوجد زوج ( ج         1.3 ,a b  من
2

: بحيث  1 1an b p    

1pعلى  aباقي و خارج القسمة الاقليدية للعدد  qو rليكن ( د          1.3   

                               1a q p r    0  :حيث 1r p     وq  

:  بحيث  k عدد صحيح طبيعيبين أنه يوجد  1 1rn k p    

 

يحقق الخاصية   0أكبر قطعا من  nاستنتج من كل ما سبق أنه لا يوجد عدد صحيح طبيعي  -. 3..1 R       

  

 (نقط 01) :مسألة
 

المعرفة على المجال hالعددية  ةنعتبر الدال 1, بما يلي:    1 1h        و   
1

1 ;
ln

x
x h x

x x


     

 :لجزء الأولا 

  0متصلة  على اليمين في  hبين أن الدالة ( أ -0 3..1

 :بين أن( ب     3..1 1 ; ln 1x x x      الدالةثم استنتج أن  h  تناقصية قطعا على المجال 1,   

احسب  ( أ -.  1.3 lim
x

h x


                 hجدول تغيرات الدالة  ضعثم   

:      أن استنتج( ب     3..1   1 ; 0 1x h x     

 :الجزء الثاني 

 
لالمعرفة على المجا gالعددية  ةنعتبر الدال 1, بما يلي : 1 ln2g   و   

2 1
1 ;

ln

x

x
x g x dt

t t
      

و ليكن  C المنحنى الممثل للدالةg   في معلم متعامد ممنظم , ,O i j 
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       :أن  تحقق (أ -0 3..1 
2 1

1 ; ln 2
ln

x

x
x dt

t t
   

      :أن  تحقق( ب     3..1   
2 1

1 ; ln 2
ln

x

x

t
x g x dt

t t


     

       :بين أن ( ج     1.3   
1

1 ; ln 2
ln

x

x

t
x g x dt

t t


       

:       بين أن( أ -. 1.3           1 ; ln 2x x x h x g x x x h x           

  0على اليمين في  للاشتقاققابلة  gاستنتج أن الدالة  (ب    1.3

: بين أن( ج    3..1 lim
x

g x


    و أن:  
 

lim 0
x

g x

x
 

على المجال  للاشتقاققابلة  gأن الدالة  ينب( أ -5 3..1 1,  و أن :         ' 1
1 ;

2
x g x h x   

     :أن استنتج( ب     1.3   ' 1
1 ; 0

2
x g x      جدول تغيرات الدالة  ثم ضعg 

المنحنى  نشئأ(ج     1.3 C  

 

 

1.3 

 :الجزء الثالث 

I- 0-  بين أن الدالة : 1k x g x x     تقابل من المجال 1,  نحو المجال ,ln 2                               

من المجال  أنه يوجد عدد حقيقي  وحيد  استنتج  -.     3..1 1,  بحيث : 1 g     

 II- لية العددية نعتبر المتتا 
0n n

u


01:   المعرفة بما يلي  u       و   10 1 nnn u g u     

:  بين أن( أ -0  1.3 0 ; 1 nn u     

بين أن المتتالية ( ب     1.3 
0n n

u


 .قطعا تزايدية   

استنتج أن المتتالية  (ج      3..1 
0n n

u


lim :أن و  متقاربة  n
n

u 


  

:  بين أن( أ -. 1.3  1

1
0 ;

2
n nn u u      

:  بين أن( ب    1.3  0

1
0 ;

2

n

nn u u 
 

     
 

  

lim: أن  مرة ثانية استنتج ( ج    3..1 n
n

u 


 

 انتهى               

 


